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Проект «На перепутье» (Na pereput’e)
Перепутье - место, где скрещиваются и расходятся дороги. (На перепутье – в состоянии сомнения, колебания при выборе дальнейшего пути)

Проект реализуется как исследование отношения к политике в среде друзей и знакомых авторов (московский регион).
Материалом для проекта послужил опрос и суммирование ответов на три вопроса: что такое политика, известные формы политической жизни и собственная политическая позиция.
Резюме опроса – отношение к политике проявляется как дистанцирование, без прямого участия в политических процессах, но с нарастающим желанием разобраться в сути происходящих политических событий в России и мире.
Цель проекта авторы видят в устранении аполитичности и в разрешении противоречия, характеризующегося специфической российской дилеммой одновременного стремления быть под защитой государства и избегания его в поисках свободы.

Проект представляет собой инсталляцию. В зале со светлыми стенами размещены фотографии, на которых запечатлены общественные проявления политической активности в современной России (демонстрации в защиту или протеста, выступления политических лидеров, разнообразные выборы и т.д.)
В пространстве перед и между фотографиями хаотично натянуты сигнальные ленты. Используются сигнальные ленты трех цветов таких же, как и у российского флага. Сигнальные ленты образуют дистанцию между зрителем и фотографиями. Эта дистанция не позволяет зрителю подойти ближе к фотографиям. А хаотично натянутые сигнальные ленты мешают рассматриванию фотографий.
Эта инсталляция - метафора затруднения, которое испытывает россиянин при определении своей политической позиции, что имеет глубокие исторические корни. Спонтанно натянутые сигнальные ленты, переплетаются друг с другом, символизируют политическое перепутье 1990-2000х годов. 
Ограничение доступа (к фотографиям не подойти) и препятствие (фотографии не рассмотреть) отражают сложные процессы формирования демократических основ в постсоветском государстве.

Для авторов проект является началом выбора - отказа от аполитичности.
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Na pereput'e / At the crossroads

Crossroads is a place where roads cross and fork. To be at the crossroads means to be at a critical turning point where an important decision must be taken.

The project is realized through a research of the authors friends and acquaintances’ attitude towards politics conducted in Moscow region. 

The project relies on the results of a survey that consists of 3 questions: What is politics? What forms of political life do you know? What is your political position?

The resume of this survey – it showed that the respondents tend to be distancing themselves from a political process, with no real participation in it but with a growing desire to get the gist of what is going on in Russia and in the world.

The authors’ mission is to eliminate political indifference and to resolve a specific Russian dilemma when there is, on one hand, an intention to be under the protection of the state and, on the other hand, the avoidance of this protection while searching for freedom.

The project itself is an installation. In a hall with light-colored walls there are photographs in which there are social manifestations of political activity in modern Russia represented (demonstrations, protest actions and marches, politicians’ speeches, various elections, etc.). 

The space in front of and between the photos is filled with chaotically installed caution tape. There are tapes of the same three colors as those of a Russian flag used here.

These caution tapes form the distance between the viewer and the photos. This distance won’t let the viewer come closer to the photos. And chaotically installed caution tapes cause difficulties for the visitors on they way to take a closer look at the exhibits. 

This installation is a metaphor of an obstacle that Russians meet while trying to define their own political positions, which has deep historical roots. Spontaneously stretched signal tapes interlace with each other and symbolize the political crossroads of the 1990s - 2000s. 

Access restrictions (You can not come close to the photos) and obstacles (it is difficult to take a good look at them) reflect complex processes of democratic bases forming in post-Soviet state. 

The authors see this project as the beginning of a choice – giving up political indifference.
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